12 MART İSTİKLÂL MARŞI’NIN KABULÜ
Bir ulusun bağımsızlığının simgeleri ulusal marşı, sınırları belirlenmiş vatan toprağı ve bayrağıdır, Türk ulusunun ulusal marşı, “İstiklâl Marşı”dır.
Ulusal marşlar tarihsel bir olaya dayanır. Bizim ulusal marşımız olan İstiklâl Marşı, Kurtuluş Savaşı’mızı konu almıştır ve ulusumuzun düşmanlarımıza karşı başkaldırışını, onurunu, gururunu, zaferi ve özgürlüğünü anlatmaktadır.
Kurtuluş Savaşı’nın en zorlu safhalarında, bir millî marşa ihtiyacımızın olduğunu fark eden Milli Eğitim Bakanlığı, 1921 yılında bu hususta bir şiir yarışması düzenledi. 724 şiirin yarıştırıldığı bu yarışmaya bir de para ödülü kondu. Kazanacak şiire para ödülü konduğu için başlangıçta Mehmet Akif bu yarışmaya katılmadı. Akif’in kaleminin güçlü olduğu bilen o zamanın Millî Eğitim Bakanı Hamdullah Suphi TANRIÖVER’in ısrarı üzerine, kazansa dahi ödülü kabul etmeyeceğini açıklayarak Mehmet Akif’te bu yarışmaya katıldı. Kırk sekiz saat gibi kısa bir zamanda şiirini yazarak ilgililere verdi.
Mehmet Akif’in 20 Şubat 1921’de yazdığı “Kahraman Ordumuza” başlığını taşıyan şiiri seçimler sonunda oy çoğunluğuyla 12 Mart 1921 günü TBMM’ce İstiklâl Marşı olarak kabul edildi.
 	Millî Eğitim Bakanlığı’nın kararıyla Ali Rıfat ÇAĞATAY marşı bestelemesiyle marş okullara duyuruldu. 1924’ten 1930’a kadar marş bu beste ile çalındı. Daha sonra bu bestenin yerini Cumhurbaşkanlığı Orkestrası şefi Zeki ÜNGÖR’ün 1922’de hazırladığı beste aldı. Bugün halen o besteyi kullanıyoruz.

           Mehmet Akif Ersoy, Kurtuluş Savaşı’nın kazanılacağına olan inancını, Türk askerinin yürekliliğine ve özverisine güvenini, Türk ulusunun bağımsızlığa, hakka, yurduna ve dinine bağlılığını dizelere dökmüştür. Şiirin bütünü, dörtlükler halinde yazılmış kırk bir dizedir.
          



Ece KARAYAZI:
Mehmet Âkif hastalığının son günlerinde “ Acaba İstiklâl Marşı yeniden yazılsa daha iyi olmaz mı?”sorusu üzerine  
[bookmark: _GoBack]“O şiir bir daha yazılamaz. Onu kimse yazamaz. Onu ben de yazamam. Onu yazmak için o günleri görmek, o günleri yaşamak lazım. O şiir artık benim değildir. O milletin malıdır. Allah, bu millete bir daha İstiklal Marşı yazdırmasın
 — Allah bir daha bu memleketin, bu milletin istiklâlini tehlikeye düşürmesin! Bir daha onu istiklâl Marşı yazmaya mecbur etmesin” demiştir.
Milletçe aynı kararlılıkla, İstiklal Marşımızda en güzel ifadesini bulan ortak değerler ve amaçlar etrafında birleşerek, daha iyi bir gelecek için azimle, inançla çalışmaya devam edeceğiz. Bugün hepimize düşen en büyük görev, geçmişte gösterilen çabaların anlam ve öneminin bilincine vararak, atalarımızın emaneti olan yurt topraklarına sahip çıkmak, Cumhuriyetimizi sonsuza değin yaşatmaktır.
İstiklâl Marşı’mızın TBMM tarafından milli marş olarak kabul edilişinin 94. Yıldönümü kutlu olsun. Bu vesileyle başta Büyük Atatürk olmak üzere, Kurtuluş Savaşı’nın tüm kahramanlarını ve Milli Şairimiz Mehmet Akif Ersoy’u rahmet ve minnetle anıyoruz." Ruhları şad olsun.


